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Procès-Verbal de la réunion de l’Association des Parents d’Élèves (APÉ) 

de l’École André-Piolat du mardi 21 septembre 2010 à 19h30 

1. Bienvenue 
Les personnes présentes à la réunion sont :  

1. Denis Roux 
2. Michel Dubreuil 
3. Gillian Vandermeirsch 
4. Carole Massé 
5. Josée Martel 
6. Trevor Shaw 
7. Isabelle Vrignon 
8. Louise Marion 
9. Sarah McCurdy 
10. Karen Belland 
11. Carolina Radovan 
12. Myriam LeMay 
13. Nathalie Hudon 
14. Brigitte Besner 
15. Pascale Couton 
16. Marie-Noëlle Pasquet 

17. Alexandra LaRoche 
18. François Landry 
19. Pascale Méra 
20. Geneviève Lauzon 
21. Myriam Beaugé 
22. Delphine Wilner 
23. Zora Zemirli 
24. Dolly Obeid 
25. Sophie Babeanu 
26. Irène Dancause 
27. Michelle Mercier 
28. Chrys Gonidakis 
29. Beth Anderson 
30. Jacqueline Rowland 
31. Wendy Matsubuchi-Bremner 

2. Mot de bienvenue et adoption de l’ordre du jour : 
Denis Roux a lu l’ordre du jour à l’assemblée. 

2.1. Le rajout des deux points ci-dessous aux Varia a été proposé : 
• Idée de levée de fonds – Karen Belland 
• Vidéothèque - Marie-Noëlle Pasquet & Pascale Couton 

Résolution 2010/11-1 

Adoption de l’Ordre du Jour de la réunion du 21 sept 2010, tel qu’amendé, a été proposée par 
Myriam Beaugé et appuyée par Marie-Noëlle Pasquet. Adoptée. 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 avril 2010 
Du à une erreur de communication, le PV de la réunion précédente n’a pas été diffusé à 
temps. Denis Roux propose que l’on rapporte son adoption à la prochaine réunion. 
Résolution 2010/11-2 

Rapporter l’adoption du PV de la réunion du 8 juin 2010 à la réunion du 20 octobre 2010, 
proposée par Michel Dubreuil et appuyée par Alexandra LaRoche. Adoptée. 
4. Élection du Vice-président au primaire 
Michel Dubreuil est nommé « Président de l’élection ». Il indique que les seules fonctions 
obligatoires sont de cosigner des chèques et de remplacer le président en cas d’absence. 
Deux personnes se présentent : Michelle Mercier, maman d’un élève à la maternelle, et 
Delphine Wilner, maman d’un élève à la maternelle. L’assemblée vote à scrutin secret, Michel 
comptabilise les votes, et il annonce que Michelle Mercier a été élue avec une toute petite 
marge. 
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5. Mot du président – Denis Roux 
Denis est très content de voir le nombre de parents engagés qui se sont joints à nous ce soir. 
Il nous rappelle que la démocratie est un privilège, et qu’il prend très au sérieux sa 
responsabilité en tant que président de l’APÉ. Des rappels à l’ordre sont le bienvenu. Il tient à 
nous rappeler qu’il tient beaucoup à la discrétion ; il faut faire attention de ne pas identifier ni 
les enfants, ni les familles, ni les membres du personnel devant toute l’assemblée. Afin de 
faciliter le contact avec les familles de l’école, ainsi que pour identifier les parents bénévoles, 
nous allons faire circuler une feuille d’inscription pour assembler leurs coordonnées. 
6. Rapport financier – Irène Dancause 

6.1. État des comptes  

Nous avons actuellement $35687 en total, dans le compte général & le compte à terme. 
6.2. Budget 2010-2011  

Irène suggère que nous sollicitions les demandes du personnel pour leurs classes afin de 
pouvoir les incorporer dans notre budget pour l’année 2010-2011. Denis précise que ces 
fonds sont attribués selon un formule que nous décidons, par exemple $10/élève au 
primaire et $40/élève au secondaire, à être utilisés par les professeurs pour les sorties de 
classe. L’année dernière nous avons pu combler > 80% des demandes. Mme Massé va 
demander à son personnel de préparer leurs demandes. 
Irène lance une invitation aux parents présents de se joindre à elle pour former un comité 
pour la planification budgétaire. Un certain nombre de parents s’y sont inscrits. 
Alexandra LaRoche demande si les $8000 que nous devons, à titre de troisième et dernier 
remboursement, au CSF pour l’achat de l’équipement son & lumière sont pris en compte. 
La réponse est oui. Elle suggère que nous considérions une dépense supplémentaire 
d’environs $200 pour une formation à l’utilisation de l’équipement de « son & lumières » par 
la société Christie Lites. Mme Massé demande la liste des adultes & élèves qui sont déjà 
formés. 
6.3. Demande « BC Gaming » 
La demande annuelle a été soumise, et le résultat est attendu pour le mois d’octobre. 

7.  Mot de la direction – Carole Massé 

Mme Massé s’est présentée brièvement. Mère de trois enfants habitant à Whiterock, elle est 
avec le CSF depuis le début en 1996-1997. Elle a déjà agie en tant que directrice à Victoria 
(école M-12), à Mission, à Chilliwack, et pour les 4 dernières années, à l’école « Rose des 
Vents » à Vancouver. Elle va être à l’école André-Piolat pour l’année scolaire complète en tant 
que directrice par intérim.  
Projets et activités de l’école : 
• « Agent culturel » - depuis le 20 septembre, nous bénéficions d’un « agent culturel » à 

raison de 25h/semaine. Il s’agit de M. Marc-André qui aura comme mission de 
promouvoir l’utilisation du français partout dans l’école, y compris dans les couloirs et 
pendant la recrée, avec une attention toute particulière aux élèves du secondaire. 

• « Cybers experts » - Mme Mashid nous a quitté pour devenir « conseillère techno » 
auprès du CSF, mais les « cybers experts » continueront à exister.  
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• Documents officiels de l’école – Mme Massé a pris le temps de bien étudier la mission de 
l’école qu’elle a trouvée bien à la hauteur, et qu’elle compte utiliser en tant que guide 
pour sa direction. Elle a également bien étudié le bilan 20 
09-2010 qui a été déposé lors de la réunion du mois de juin. Elle a pris conscience du 
« Code de Vie » de l’école et elle fait noter qu’il va falloir que chaque école du CSF 
établisse un « Code de Conduite ». Pour distinguer entre les deux, elle donne l’exemple 
de l’interdiction de la gomme à mâcher qui tombe dans le domaine du « Code de Vie » et 
l’interdiction d’apporter des armes qui tombe dans le domaine du « Code de Conduite ». 

• Projet « CAP » - le CSF est très content du résultat des jardins Piolat. La Garderie s’est 
bien occupée des plantes pendant l’été, et le projet continuera cette année. 

• Comité des partenaires – Il s’agit d’un comité constitué de membres du personnel, de la 
direction, des parents & des élèves du secondaire dont le but principal est d’établir le 
plan éducatif pour plusieurs années. Ce plan sera ensuite utilisé pour guider l’allocation 
des ressources. Elle comprend que le projet est déjà bien avancé, et elle confirme avec 
Myriam Beaugé qu’une réunion aura lieu bientôt pour faire le point (voir ci-dessous).  

• Poux – Selon les conseils des parents bénévoles du comité anti-poux, les services « 911 
Lice » ne seront pas engagés cette année. Mme Massé va s’informer auprès de Sue 
Callaghan pour connaître ses besoins, ainsi que consulter les services de santé de 
Vancouver Nord pour connaître leurs protocoles à cet égard. 

8. Mot du Comité des Partenaires – Myriam Beaugé 
Myriam nous informe que l’ébauche du projet éducatif se trouve sur le site internet de l’école 
sous l’onglet du comité des partenaires. Le comité actuel se rencontrera une dernière fois 
dans un proche avenir pour consolider le travail accompli, afin de pouvoir le transmettre au 
prochain comité. En fait, le mandat de chaque membre du comité à l’exception de la direction, 
est d’un an et donc à la prochaine réunion de l’APÉ il y aura l’élection des deux parents au 
sein du comité. S’il y a des parents intéressés, ils peuvent contacter Myriam Beaugé ou 
Mathé Grenier. 
9. Mot des élèves –  
Il n’y a pas de représentant des élèves présent à la réunion. 
10.  Activités de l’APÉ 

10.1. Bilan de la soirée de bienvenue :  
Un très grand succès communautaire, avec assez à manger pour tout le monde. Deux 
suggestions pour la prochaine fois : organiser d’avance une équipe de nettoyage, et donner 
des plats principaux aux classes plus jeunes (et le pain & fromage par exemple aux 
secondaires) car les familles des petits sont bien plus représentées. 

10.2.  « Soirée sportive » du 1er octobre 
18h30 – 19h30 pour les M-5ième année (hockey &/ou soccer), et 19h30 à 21h pour les 
secondaires (volleyball). Rappel – ces activités auront lieu en français, et il ne s’agit pas d’un 
service de garde ; les parents doivent être présents avec leurs enfants. Il a été suggéré que 
nous nous assurions de l’accès à une trousse de premiers soins. Gillian se porte volontaire 
pour s’en occuper. 
Au sujet des services de garde, une personne dans l’assemblée demande s’il y aurait la 
possibilité d’offrir un service de garde pendant les réunions de l’APÉ pour permettre à plus de 
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parents de s’y rendre. Mme Massé répond qu’elle pourrait éventuellement demander aux 
élèves du secondaire de s’en charger.  
11. Suivis 
Voir le tableau en Annexe 1. 
12. Varia (15 minutes) 

12.1. Levée de Fonds – Karen Belland 
Karen Belland nous fait part d’une idée de levée de fonds dont elle a pris connaissance 
récemment. Il s’agit de faire fonctionner une « boutique à collations » (« Snack Shop ») à 
l’heure du midi qui offrirait des collations aux enfants à un prix raisonnable. Dans l’école en 
Alberta où ce programme est déjà établi, ça rapporte $10-12K par année. À noter que dans 
cette école ils vendent des croustilles et autres bonbons, mais à André-Piolat il s’agirait plutôt 
de choix sains (barres de céréales & de fruits, pommes, jus de fruits). L’idée serait de 
s’approvisionner dans une grande chaîne et puis de revendre les produits à l’école au profit de 
l’APÉ. Pour éviter que les petits manipulent (et perdent) de l’argent, on pourrait vendre des 
carnets de tickets. De même, pour les plus petits, il serait peut-être recommandé de prendre 
des commandes en classe et d’ensuite livrer leurs collations. 
 
Questions, réserves et suggestions des parents :  

• la question de l’effet sur l’environnement des emballages 
• la difficulté de trouver des produits qui sont en accord avec les règlements du Ministère 

de l’Éducation sur le sucre, le gras etc. 
• le nombre de bénévoles nécessaires 
• la possibilité que les enfants aillent privilégier des collations achetées au lieu de manger 

les repas fournis par leurs parents 
• une période d’essai 
• limiter l’accès aux élèves du secondaire 

 
Il a été décidé de remettre ce sujet sur l’ordre du jour de la réunion de l’APÉ du mois d’octobre. 
Entretemps Karen Belland est invitée à préparer une proposition plus étoffée pour pouvoir la 
présenter à l’assemblée. 

12.2. Vidéothèque - Marie-Noëlle Pasquet & Pascale Couton 
Un budget annuel de $250 a été voté lors de la réunion du mois de juin (résolution 2009/10-
26). Cependant, pendant l’été de nouveaux films ont été achetés au montant de $261.95. 
Nous voterons au sujet du remboursement de la somme totale lors de la prochaine réunion de 
l’APÉ.  
Les vidéothècaires vont mettre à jour la liste des films. Ensuite il sera nécessaire de la diffuser, 
avec les règlements de fonctionnement aux parents par voie électronique ainsi que sur le site 
internet de l’école. Gillian Vandermeirsch se porte volontaire pour coordonner cette tâche. 
13. Levée de la réunion 

Levée de la réunion à 21h15. 
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Annexes 

Annexe 1 : Éléments à suivre 

Enjeu 
Date de 
la 1ière 

instance 
Action à prendre Personne 

Responsable Statut 

Inauguration du 
théâtre 21 oct/09 Organisation et invitations Christian LaRoche et 

Denis Roux 

Pour 
l’automne 

2010 

Projet de 
paiement 

électronique 
20 jan/10 

Évaluation approfondie du 
logiciel « MunchaLunch » 

et alternatives et 
présentation d’une 

proposition écrite au mois 
de juin 

Un groupe de travail 
comprenant Shahla 
Moodad, Suzanne 
Pineault, Francine 

Leblanc, Karen 
Belland et Nathalie H. 

Achevé 

Pictogrammes 
« anti-chien » 

9 
mars/10 

Afficher dans le cours et 
au petit parc, et sur le 

grillage entre le parking et 
le trottoir 

Mme Carole Massé En cours 

Trousse de 
premiers soins 

pour les soirées 
sportives 

21 sept/ 
10 

S’informer auprès de 
Christine pour savoir ce 

qui existe déjà 
Gillian Vandermeirsch En cours 

Service de 
Garde pendant 
les réunions de 

l’APÉ 

21 sept/ 
10 

Discuter avec les élèves 
du secondaire pour 

pouvoir offrir un service de 
garde 

Mme Carole Massé En cours 

Distribution 
d’informations 

de la 
vidéothèque 

21 sept/ 
10 

Mettre à jour la liste des 
films et le faire diffuser aux 
parents électroniquement 
avec les règlements, les 
faire afficher sur le site 

internet de l’école 

Marie-Noëlle Pasquet, 
Pascale Couton & 

Gillian Vandermeirsch 
En cours 

     

 




